
Қазақ тілі,1-сынып. Тақырыбы: «Жабайы аңдар» (сурет бойынша әңгімелеу)
Мақсаты: Оқушылардың  өткен сабақтардан алған білімдерін жинақтауға бағыттау, аңдар туралы жан – жақты түсінік бере отырып, жабайы аңдардың атын дұрыс айтуға үйрету, сурет бойынша әңгімелету, проблемалық сұрақтар арқылы меңгерту;үш тілді сөйлуге бағыттау, сөздік қорын байыту;
[bookmark: _GoBack]Күтілетін нәтиже: Оқушылардың көбісі мынаны орындай алады: аңдардың атын біледі, сөйлеу тілінде қолдана алады;
Оқушылардың кейбіреуі мынаны орындай алады: жабайы аңдардың аттарын 3 тілде айтып, бір  - біріненен ажыратып,  олардың қимылын келтіре алады.
Қолданылатын көрнекі құралдар: тақырып мазмұны бойынша 3 тілде презентация , ойыншық жабайы аңдар , плакаттар
	Оқу іс –
Әрекетінің
кезеңдері
	Педагогтің іс – әрекеті
	Балалардың іс – әрекеті

	
	Ұйымдастыру кезеңі:
Оқушыларға шеңбер бойына тұрып, амандасып,бір-біріне 3 тілде айтқызады
· Енді бәріміз орнымызға отырайық.
	Оқушыларға шеңбер бойына тұрып, амандасып, бір-біріне 3 тілде айтады.Орындарына отырады.

	Сабақтың ортасы 
	Кіріспе әңгіме: 
· Сендер хайуанаттар бағына барып көрдіңдер ме?
· Олай болса бүгін біз оқу іс –әркетімізде жабайы аңдар туралы әңгімелейміз.
· Жабайы аңдар туралы не білесіңдер?
· Жарайсыңдар!
Жабайы аңдар орманда, таулы жерде мекендейді. Олар өз азықтарын өздері тауып жейді. Жабайы аңдар жыртқыш және пайдалы болып бөлінеді. Аңдардың бізге пайдасы мол, олардың терісінен тон, жаға киімдер, бас киімдер тігеді. Немен қоректенеді? Қасқыр мен жолбарыс өздерінен кіші аңдарға шабады. Түлкі ұсақ аңдар мен, тышқандармен қоректенеді. Қоян шөптермен қоректенеді, ең сүйікті тағамы – сәбіз. Аю – жазда жеміс – жидектермен ал қыста ұйықтайды.  
Презентация бойынша аңдардың атын 3 тілде атаймыз. Мына суреттегі аңдардың атын атап бер. (слайд)
- Сұраққа жауап беру.
-    Қоян қандай?  Қоян қорқақ. 
-    Түлкі қандай? Түлкі айлакер.
-    Қасқыр қандай? Қасқыр жыртқыш. Аттарын атап, оларды үш тілде айтып үйренуге жетелеу
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 Сурет бойынша әңгімелету
· Суретте қандай аңдарды көріп тұрсыңдар?
· Жабайы аңдарға нелер жатады?
· Жабайы аңдарды үйде асырауға болады ма?
· Неліктен оларды жабайы  аңдар дейміз?
· Олар қай жерлерде мекендейді?
Дыбыстық жаттағулар орындайық: менен кейін қайтала.
 Ыр, ыр, ыр ырылдайды қасқыр,
 Кі, кі, кі бұлаңдайды түлкі,
 Ян, ян, ян жүгіріп  жүр қоян,
  Ю, ю, ю қорбаңдайды аю.  
· Жарайсыңдар,балалар!
· Сергіту сәтін орындайды, 
	
Жауап береді




















































Ай,күн аттарына жаттығу жасайды

	
Кері байланыс
	
[image: Картинки по запросу сабақтағы рефлексия түрлері]


	Кері байланыс парағы. «Жетістік» баспалдағына әр оқушы өзінің аты жазылған стикерді жапсырады

	Рефлексия
	Сабақ / оқу мақсаттары шынайы ма?
Бүгін оқушылар не білді?
Сыныптағы ахуал қандай болды?
Мен жоспарлаған саралау шаралары тиімді болды ма?  
Мен берілген уақыт ішінде үлгердім бе? 
Мен өз жоспарыма қандай түзетулер енгіздім жəне неліктен?
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